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У творі є надзвичайно напружені епізоди, які 
заслуговують на детальне опрацювання. З цією 
метою проведемо гру «Засідання дискусійного 
клубу». Для обговорення запропонуємо такі 
питання:

 – Як пояснює автор причини трагічного початку 
війни? Яку роль у трагедії зіграло незнання своє 
історії, нехтування уроків славних прадідів, втрата 
духовного зв’язку між поколіннями народу? 
Обґрунтуйте роздуми цитатами з тексту.

 – Яке ставлення автора до евакуації (тих, хто з 
валізами на машинах дременули туди, де спокійно 
і ситно) і тих, хто залишився на окупованій тери-
торії? Як ви зрозуміли слова одного з генералів: 
«Після війни доведеться розстрілювати мільйони 
українців за те, що були під німцями в окупації»?

 – Яка правда була заборонена про окупацій-
ний період і чому? Що в цьому розділі не сподо-
балося Сталіну?

Як відомо, під час колективного обговорення 
окремих ключових епізодів повісті учні часто змі-
нюють свою позицію щодо оцінки персонажів, 
мотивів поведінки, символіки образів, оцінки жит-
тєвих обставин, шляхів розв’язання автором пору-
шених проблем тощо. Відбувається реінтерпрета-
ція змісту художнього твору, первинні очікування 
і враження поглиблюються, розширюються, і твір 
сприймається по-новому, читач збагачує свій жит-
тєвий досвід, а також виокремлює нові якості інди-
відуального авторського стилю і художньо-есте-
тичну цінність твору.

Висновки. Зауважимо, що ігрові завдання зде-
більшого повинні мати пошуковий чи проблемний 
характер. Вони ставлять учня перед необхідністю 
самотужки знаходити шляхи розв’язання, а отже, 
розпізнавати, аналізувати, зіставляти, формулю-
вати висновки. Існує низка ігрових форм (вікто-
рини, бліц-опитування, анкети, «так чи ні», «вірю – 
не вірю»), які мають, на перший погляд, різні назви, 
а є абсолютно ідентичними у видах діяльності, які 
виконує дитина. Ці ігри розраховані на кмітливість, 

пам’ять, репродуктивне мислення. Тому учителю 
варто дуже виважено підходити до вибору ігрових 
завдань, щоб урок не перетворився на шаблон-
ний і нецікавий для старшокласників. По-друге, 
використання ігрових форм створює позитивну 
мотивацію учіння, пробуджує бажання знати і 
нерідко стимулює самостійну працю зі словником, 
науково-популярною літературою, що формує 
вміння учитися, виховує культуру інтелектуаль-
ної праці. По-третє, учень отримує задоволення, 
упевненість у своїх силах, що зумовлює саморе-
алізацію особистості і формує власне ставлення 
як до художнього твору, так і до творчості митця 
взагалі. Окреслені переваги літературних ігрових 
завдань є ефективними для організації інтерпре-
таційної діяльності під час поглибленої роботи над 
текстом твору, що є важливим складником літера-
турної компетентності учнів-читачів. Отже, окрес-
лена проблема заслуговує на увагу і подальше 
вивчення як з боку вчених-методистів, так і з боку 
вчителів-практиків.
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